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                                                       Bra att veta 

Medlemsavgift        Sörmlandskretsen  75 kr, Riksföreningen 175 kr. 

                                 Sätt tillsammans in 250 kr på plusgiro 15 41 55-6                                                      

                                 Kom ihåg att skriva  Sörmlandskretsen 

Plusgiro kretsen     40 72 79-9   Ej medlemsavgifter. 
 

Webbadress            http://www.stasormland.se 

                                 Du kan också klicka dig fram från riksföreningens webbsida 

                                  http://www.tradgardsamatorerna.nu 

 

Utebliven tidning  Obs att tidningen inte eftersänds. 

                                                    Kontaktpersoner 

Ordförande         Eva Bratt                  0702- 444 125    bratt.gustafsson@gmail.com 

           0730- 548 599           

Sekreterare         Håkan Stenström     0157-501 20       hakan@lindbro.net 

 

Kassör                 Christina Örn-Nömm016-34 71 50      christina.ornnomm@gmail.com 

 

Oxelösund           Peter Knutsson          0155-22 36 08   pmknutsson@telia.com 

 

Eskilstuna           Vaike Lindström       016-35 68 01     vaike@hotmail.com 

 

Södertälje            Bertel Nordén           0707-48 00 63 

                             Bo Högman              08-550 200 76   bo.hogman@ncc.se 

Biblioteksansvariga 

Eskilstuna            Kristina Mählqvist   016-35 13 70    kristina.svensson@ 

                               Svensson                                           eskilstuna.se  

Södertälje             Bertel Nordén/        0707-48 00 63,  kb.norden@tele2.se 

                               Carita Nordén         08-550 63 518 

Nyköping              Björn Johansson     0155-508 35        Bjorn.x.johansson@se.abb.com 

 

Förråd                     Agneta och                 016– 35 74 72        

                                 Jan Bergsten               0706-32 03 67 

                                         

Webbredaktör        Vakant 

 

Redaktör kretsen   Bertel Nordén      08-550 635 18      kb.norden@tele2.se  

E- postadress till  Föreningen/styrelsen:   sormland@tradgardsamatorerna.nu 

 
 

 

                               Nästa manusstopp senast  2012-03-15 
Omslagsbild 
Primula tsuktshorum 
Tecknad av Peter Knutsson 
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            Ordförande har ordet 
Efter att ha förlängt sommaren med en vecka i Kroatien 
återkom vi till en lång varm höst här hemma. Skobandssol-
rosen blommar för första gången, en hel del annat blom-
mar också, bland annat Cyclamen som vi såg mängder av 
växande vilt i Kroatien. Vi kan fortfarande arbeta ute i träd-

gården vilket betyder att innearbetet med sortering av bilder, skriva växt-
listor, planera fröbeställningar osv ännu ej kommit igång. 
 
Under hösten 2011 har vi haft många intressanta föredrag. För dig som 
inte kunnat närvara finns det kortfattade referat och bilder på 
www.stasormland.se  klicka vidare på Arkiv. 
 
Vintern/våren 2012 bjuder på en hel del programpunkter. Viktigast är för-
ståss årsmötet på Åsa folkhögskola i Sköldinge. Eftersom kretsen firar 30 
år 2012 blir vi bjudna på lunch och ett föredrag  där vi får stifta bekant-
skap med, en för mig ny föreläsare, Johan Nilsson från Göteborgs Bota-
niska Trädgård.  Vi har också lyckats locka Brita Johansson till Nyköping 
där hon kommer att tala om barrväxter och deras användning i trädgår-
den. Några fler ”gästföreläsare” kommer också.  För övrigt är det fler av 
kretsens egna medlemmar som visar bilder och pratar kring olika intres-
santa teman. Vi är en stor krets med aktiviteter på tre olika platser. För 
att få ett stort och varierat utbud kan jag rekommendera att ni även försö-
ker åka till de orter som inte ligger allra närmast den egna bostaden. Titta 
också gärna på utbudet i grannkretsarna. 
 
För att få ett mer levande medlemsblad tar vi gärna emot material från er 
medlemmar, i stort som i smått! I detta nummer skriver Johan Pettersson 
om Hosta. 
 
En tidig önskan om en god jul och ett gott nytt trädgårdsår! 
Eva Bratt  

 
 
 
 
 
     

  

http://www.stasormland.se
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                      Redaktörn´s ruta 
 
  Nu gör vi ett försök med en liten förändring av utskick av     
programbladet, det blir två blad per år, ett  Vinter/Vår och 
ett Sommar/Höst.  Utgivning är sista veckan i november 

och sista veckan i april är det tänkt och om det fungerar bra så      
fortsätter vi på det sättet. 
Alla har säkert märkt att hösten redan tagit ett stort steg mot vinter 
( skrivet i mitten av oktober ) flera frostnätter har passerat och lämnat 
spår efter sig i trädgården med dels härliga höstfärger men också 
bruna vissnade blad på de växter som inte gillar vinter och kyla. Jag 
tror att jag tillhör den växtgruppen, mer och mer missgillar jag vintern, 
det är en period som  man måste genomleva fast man inte tycker om 
det….. VÅREN ! Man får tänka på våren. 
 

Sorbus 'Dodong', ullungrönn 
 
Visste ni att en man vid namn Tor  
Nitzelius  samlade in frö från denna 
rönn på den Sydkoreanska ön      
Ullung-Do i Japanska havet på 70-
talet.    
Trädet kan bli upp till 10m högt och 
är härdig till zon 5, Det är vindtåligt  
men man får skydda det  för gnagare 
som gillar dess bark.  
Den här rönnen har kraftig tillväxt i 
unga år men avtar efter hand med 
åldern. 
Relativt stora friska gröna blad och 
stora gräddvita blomklasar, bären är 
orangeröda. 
Höstfärgen är starkt lysande i orange 
och rött. 
Ett träd som man gärna har i sin  
trädgård. 
 
Fakta hämtat från ”nätet”  
Bertel 

                     Foto Bertel Nordén 
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                             Kalendarium 

2012 

16 jan  Måndag  kl. 19.00  Lindängen Södertälje 

Margaretha och Leif  Moby Flen 
Följ med på en promenad i vår trädgård, anlagd på några få år av två rik-
tiga noviser som blivit riktigt bitna av trädgårdslivet. Vi samlar och provar 
växter i alla möjliga och omöjliga lägen, till och med på berg.   
www.besokstradgardar.se (7) 

18 jan Onsdag kl 19.00, ABF-huset, vån 4 Kungsgatan 14, Eskilstuna 

Upptaktsmöte för vårens cirklar, Trädgårdsprat 
 

25 jan Onsdag kl 19.00, ABF-huset, Stora salen, Kungsgatan 14, 

Eskilstuna  Sten i Trädgården  Peter Knutsson  välkänd trädgårdsprofil  

förmedlar sin syn på hur man använder sten i trädgården som golv och 

som dekoration.                                                           

www.besokstradgardar.se (10) 

26 jan Torsdag kl. 19.00 i Olrogsalen, Culturum, Nyköping  

Pia Myrberg Tullinge berättar och visar bilder. 
Att skapa och njuta trädgård på en torr sandås i Tullinge, och om varför 
man bör odla marktäckare.    
www.torvan.nu  
 

19 feb Söndag Årsmöte på Åsa Folkhögskola i Sköldinge 

Gästföreläsare Johan Nilsson, Högt och lågt i Himalaya 
Mer info . Se sidan 10 och 11. 
 
29 feb Onsdag kl 19.00, ABF-huset, Stora salen, Kungsgatan 14, 

Eskilstuna 
Nya och gamla bekantskaper i samlarträdgården 
Björn Cederlund från Linudden Trädgård utanför Nyköping visar bilder på 
samlarväxter. Fokus är på nyare sorter och sådant som kan komma att bli 
tillgängligt framöver men också mer välkända gamla godingar kan före-
komma.  
Det blir bilder på vedartat, perenner, lökväxter och växter för lund och sten-
parti. Om vädret tillåter har Björn med växter till försäljning.             
www.linudden.se 
 

http://www.linudden.se/
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8 mars Torsdag kl. 19.00 Lindängen Södertälje 

Besök i trädgårdar i  andra länder . Werner Stastny har besökt        
privata trädgårdar i Holland, Belgien, England, USA och Japan.   
 

13 mars  Tisdag  kl. 19.00 i Olrogsalen, Culturum, Nyköping                                 

Kaarel Voitk  25 år med hybridisering av rhododendron.  
Att skapa och odla egna, unika sorter är det roligaste man som växtin-
tresserad kan ägna sig åt. Råd om hur man tänker och gör rent praktiskt 
kommer att ges. 
 

28 mars Onsdag kl 19.00, ABF-huset, Stora salen, Kungsgatan 14, 

Eskilstuna    Ljung och några av dess familjemedlemmar 
Margareta Dahlin, trädgårdsamatör sedan flera år och bosatt i Varn-
hem,har odlat ljung sen tjugo år och kommer att dela med sig av de erfa-
renheter hon gjort. Föredraget kommer att handla om det vi i dagligt tal 
kallar ljung och några andra ericaceaeer hon odlat. 
 

12 april  Torsdag kl. 19.00 Lindängen Södertälje 

Intressanta växtbilder tagna i natur och trädgårdar. Föredrag och 
bildvisning med Werner Stastny   
 

28 april  Lördag  kl. 14.00  i Olrogsalen, Culturum, Nyköping                                  

Barrväxter och deras användning i trädgården.  Brita Johansson 
Efter föredraget berättar Brita och Sony Magnusson om sina erfarenhet-
er av barrväxtympning, förhoppningsvis med deltagande från publiken. 
Ladda med frågor och synpunkter. 
Hon kommer att medtaga böcker till försäljning.  
Medarrangörer: Växt & Trädgård samt Studiefrämjandet. 

 
7 maj  Måndag kl:18.00 Spelhagsvägen 4, Nyköping 

Växt o Trädgård inbjuder till vår sedvanliga rabattkväll (20%) Krister utlo-
var spännande nyheter. Välkomna.  

 
9 maj  Onsdag kl. 18.00  Gåsholmsv. 3  Enhörna 

Säsongsavslutning hos Lena Ljungquist 
Vi hälsas välkomna till Lena som visar oss runt i sin trädgård. För vägbe-
skrivning ring 08- 22 50 80.  Samåkning rekommenderas, tag med  fika-
korg samt vinster till lotteribordet   www.wexthuset.com  
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10 maj Torsdag kl 18.30, hos Cris Kajd,                                           

Rosenhällsgatan 36, Eskilstuna 
 
Träff för nya trädgårdsamatörer. 
Du som är ny inom trädgårdsamatörerna eller du 
som varit med ett tag men inte varit så aktiv är väl-
kommen. Vi träffas och pratar om verksamheten 
inom föreningen, vilka aktiviteter som finns och 
vilka förmåner/möjligheter vi har som medlemmar. Säkert har du också 
några frågor som du vill ha svar på. Lite allmänt trädgårdsprat brukar det 
också bli. Anmäl dig direkt till Cris senast 6 maj på tfn 070-5863139 eller 
per e-post: cris.kajd@telia.com   så ordnar hon med  lite fika. 
Välkomna! 
 

23 maj Onsdag kl 18.00, Eskilstuna, Edlingevägen 7 

Säsongsavslutning hos Christina och Hugo Örn Nömm 
Christina och Hugo hälsar välkommen till sin trädgård i Slagsta i 
Eskilstuna. Ring 016-34 71 50 för vägbeskrivning. Samåkning rekommen-
deras då det är begränsade parkeringsmöjligheter. Ta med fikakorg och 

vinster till lotteribordet. www.besokstradgardar.se (1) 
 

30 maj Onsdag kl. 18.00  Narfes väg 9, Nyköping 

Säsongsavslutning hos Margaretha och Klas Roos 

Välkomna till Margaretha och Klas japaninspirerade trädgård i Svalsta. För 
vägbeskrivning ring 0155-572 49 samåkning rekommenderas. Fikakorg 
samt vinster till lotteribordet medtages. www.besokstradgardar.se (10) 
 

7 juli Lördag, Trädgårdsresa till Uppland och Stockholm  

Vi planerar att besöka några privatträdgårdar i Uppland och i den norra 
delen av Stockholm samt minst en plantskola. Planera in dagen redan nu! 
Detaljerat program i nästa nummer av Sörm-
landskretsens nyheter. 
Vill du försäkra dig om en plats redan nu sätt 
då in anmälningsavgiften på 200 kronor på 
plusgiro 40 72 79-9 och märk talongen med 
ditt namn samt  ”Endagsresa 2012” 
 

 

 

 

mailto:cris.kajd@telia.com
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Hosta `Rasberry Sorbet´                       Foto Johan Pettersson 

Absolut Hosta    av Johan Pettersson 

I min trädgård så har jag några funkior. För de oinvigda så utgör de  
ingen spektakulär anblick. Det är bara gröna blad i lite olika storlek som 
de flesta trädgårdsbesökare passerar utan att uppvisa några yttre   
tecken på upphetsning. På en bänk står en rad med krukade och ej  
heller de brukar stoppa förbipasserande. Den enda i kruka som någon 
gång kommenteras är den stora blå hysande en spräcklig avfälling till 
'Halycon' benämnd 'June'. Och det är en av två av mina funkior som 
uppvisar defekten variegerade blad.                                                   
Men ibland dyker det upp enstaka besökare som stannar till inför    
krukraden och med varsam hand lyfter en planta, vrider och vänder på 
den och ställer den tillbaka, nickar diskret och mumlar nästan ohörbart 
– "fin".  Dessa enstaka besökare hyser min största aktning för de har en 
känsla för funkiors innersta väsen. 
Funkior kan odlas av många anledningar. Det vanligaste rådet för att 
fylla ett tråkigt skuggigt hörn i trädgården är att plantera funkior, lättskött 
och tåligt! Något mer sofistikerat är att välja ut plantor med variegerade 
blad för de lättar upp och framhäver andra växter så bra.               
Några tycker att blommorna är trevliga och det finns sorter med mycket 
fin väldoft. Men de flesta med genuint funkiaintresse odlar nog för den 
stora variationen bland bladen, så och jag. 
Men en riktigt bra funkia tycker jag är mer än blad och det finns ett fåtal 
som verkligen uppfyller det jag önskar mig av en planta. 
”Absolut Hosta” för mig är Hosta pycnophylla.                                    
Hos den finns alla 
de karaktärer som 
jag prioriteter i ett 
val. 
Bladformen är 
spetsig, ägg- till 
hjärtformat oval 
med bra proport-
ioner och bladen 
hålls ut väl         
exponerade. .  
Färgen är gråaktigt 
olivgrön med en 
matt yta, kanterna 
är vågiga och ner-
verna är glesa och 
väl markerade . 
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Bladytan är "fet" och samlar ihop dagg till skimrande droppar.  
Bladskaften är långa, raka, utan kantlister och de är purpurfärgade av tu-
sentals små prickar. De trattformade blommorna kommer på halvmeter-
höga mörkfärgade stjälkar. Det kanske mest speciella är den intensivt grå-
daggiga, pruinösa, bladundersidan.                                                       
Detta är en egenskap som H pycnophylla delar med en del andra fina 
funkior som H. hypoleuca, H. rupifraga, och H. longipes. Det gemen-
samma för dessa är att de i naturen ofta växer på klippväggar i närheten 
av rinnande vatten. Den pruinösa bladundersidan skyddar plantan från den 
värme som reflekteras från klippan till bladundersidan och är på så sätt ett 
extra avdunstningsskydd.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hosta `Sum and Substanse´                                               Foto Bertel Nordén 

Dessa egenskaper hos H. pycnophylla har naturligtvis lockat plantskol-
ister och den används i hybridiseringsarbete bland annat för att fram-
ställa nya plantor med röda bladskaft. 
                                                                         Forts. sid. 12 
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Kallelse till årsmöte Sörmlandskretsen inom STA  
 

Årsmötet äger rum söndag 19 februari på Åsa folkhögskola i Sköld-
inge. Väl skyltat från riksväg 55-57 (östra infarten till Sköldinge).                    
                                                                                                           
Kostnad: Kretsens medlemmar bjuds på lunch och föredrag,             
Övriga 50kr, för föredraget.                                                                    
Ev. lunch beställer du själv av Åsa folkhögskola tel. 0157 69510  
 
Kl. 12:00 Lunch. 
 
Kl. 13:00 Årsmötesförhandlingar 
 
Ca kl. 14:00 Johan Nilson från Göteborgs botaniska trädgård håller före-
drag ”Högt och lågt i Himalaya”. En vandring bland högalpiner och lund-
växter med förkärlek till Arisaemor. 
 
Ca Kl. 16:00 Lotteridragning 
 
Anmäl ditt deltagande senast den 10 februari till Håkan Stenström 
0157-50120 eller e-post till sormland@tradgardsamatorerna.nu                 
Icke kretsmedlemmar betalar in 50 kr på kretsens pg 40 72 79-9 senast 
den 10 februari. 
 
Glöm ej att ange ev. allergier, specialkost m m. 
 
Kommer du sent på att du vill närvara är du välkommen ändå men då 
kan vi inte garantera någon lunch. Årsmötet är öppet för kretsens med-
lemmar, till enbart årsmötet behöver du inte anmäla dig. 
 
Tag gärna med något spännande till lotteribordet. 
 
Begränsat antal deltagare på grund av lokalens storlek. Kretsens     

medlemmar har förtur.  

Varmt välkomna önskar Sörmlandskretsens styrelse. 

mailto:sormland@tradgardsamatorerna.nu
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Dagordning årsmöte Sörmlandskretsen inom STA, 19 
februari 2012 

 
1.  Årsmötets öppnande. 

2.  Val av ordförande för årsmötet. 

3.  Val av sekreterare för årsmötet. 

4.  Mötet behörigen utlyst. 

5.  Godkännande av dagordning. 

6.  Justering av röstlängd, om så påfordras. 

7.  Val av två justeringsmän. 

8.  Styrelsens verksamhetsberättelse samt resultat- och balansräkning för 
det gångna året. 

9.  Revisionsberättelse. 

10. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid som revisionen avser. 

11. Fastställande av reseersättning och eventuell telefonersättning. 

12. Rapport från ombudsmötet i Norrköping. 

13. Framläggande av verksamhetsplan för 2012. 

14. Fastställande av budget för verksamhetsår 2012. 

15. Fastställande av medlemsavgift för verksamhetsår 2013. 

16. Val av tre ledamöter för två år. Sittande Håkan Stenström, Bertel 
Nordén, Christina Örn Nömm. 

17. Val av fyra styrelsesuppleanter för ett år. Sittande är Margaretha Moby, 
Peter Knutsson, Birgitta Widholm och Pia Olsbom Nilsson.  

18. Val av en revisor för ett år. Sittande är Ellinor Fagerström Carlsson 

19. Val av en revisorsuppleant för ett år. Sittande är Rosmarie Gustafsson 

20. Val av valberedning om tre personer, varav en sammankallande, för ett 
år. Sittande är Bo Högman, Cajsa Swärd Bäck, Kristina Simonsson, 
sammankallande är Kristina. 

21. Motioner 

22. Övriga ärenden. 

23. Mötet avslutas 

      Håkan Stenström / Sekreterare 
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Några pyknophyllor jag känner till och en del som jag sett: 
'Amethyst Joy' (kiyosumiensis x pycnophylla) 
'Babbling Brook' (sieboldiana x pycnophylla), medioker gråbladig saknar 
pycnophylla-karaktär. 
'Belle of the Ball' (kiyosumiensis x pycnophylla) mörkgröna blanka välfor-
made blad, något rött på bladskaften. 
'Bloody Mary' (longipes x pycnophylla). 
'Chopsticks' (pycnophylla x longipes f. hypoglauca) mörkprickiga blad-
stjälkar och väl utvecklad pruinös bladundersida. Bra! 
'Cutting Edge' (‘Salute’ x pycnophylla), välformat blad med vågiga kanter 
och pruinös undersida, mycket fin. 
'Doctor Fu Manchu' (longipes x pycnophylla) slanka gröna blad med vå-
gig kant och rödprickiga bladskaft, fin. 
'Dragon's Blood' (longipes x pycnophylla) ljusgröna blad med vågig kant, 
röda bladskaft. 
'Elrod' (‘Invincible’ x pycnophylla) gråblå blad, saknar pycnophylla-
karaktär. 
'Goldbrook Grebe' (pycnophylla x longi-
pes) välformat blad med vågiga kanter 
och pruinös på undersidan, mycket fin. 
'Golden Memories' (‘Sum and Sub-
stance’ x pycnophylla) ljusgröna buck-
liga blad med grå undersida, saknar 
pycnophylla-karaktär. 
'High Kicker' en utvald pycnophylla med 
utpräglat vågig bladkant, underbar. 
'Jake' (‘Invincible’ x pycnophylla) 
blågröna blad, saknar pycnophylla-
karaktär. 
'Kyoto' (aequinoctiiantha x pycnophylla). 
'Lake Huron' hybrid? blanka gröna blad med vågig kant, röda bladskaft. 
'Lavender Doll' hybrid? blanka gröna blad med vågig kant, röda bladskaft. 
'Lavender Stocking' (kiyosumiensis x pycnophylla) grågröna blad med väl 
markerade nerver, röda bladskaft. 
'Lickity Split' (‘Dorothy Benedict’ x pycnophylla) variegerade ljusgröna 
blad. 
'Paradise Blue Sky' (sieboldiana 'Elegans' x pycnophylla) gråblå buckliga 
blad utan pycnophylla-karaktär. 
'Paradise Red Delight' en utvald form av pycnophylla med utpräglat röda 
bladskaft, mycket fin. 
'Quaker Lady' (kiyosumiensis x pycnophylla). 
                                                                              Forts. Sid. 14 

Hosta                Foto Johan Pettersson 
`Rasberry sorbet´    
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      Evangeliska fosterlands-  

          stiftelsen Södertälje 

           www.hagaberg.nu 

 

 

  
O B S  Det finns möjlighet att se 
alla bilder i programbladet i  färg 
på:  
www.stasormland.se  Eller   
www.tradgardsamatorerna.nu,               
 - kretsar,   -kretsprogram, -     
Sörmland.                          
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'Qualifying Queen' (kiyosumiensis x pycnophylla). 
'Quill' (pycnophylla x yingeri) smala grågröna blad med något vågig kant. 
'Raspberry Parfait' (longipes x pycnophylla) ljusgröna blad med vågig kant 
och grå undersida, röda bladskaft. 
'Red Legs' (longipes x pycnophylla). 
'Rosemoor' hybrid ? liten planta, ljusgröna blad med grå undersida. 
'Shirley Vaughn' (‘William Lachman’ F2 fröplanta x pycnophylla) vitkantat 
ljusgrönt blad. Helt utan karaktär av pycnophylla. 
'Strawberry Delight' (longipes x pycnophylla) grågröna blad med vågig 
kant. 
'Swan Lake' (kiyosumiensis x pycnophylla) grågröna blad med vågig kant. 
'Theo's Blue' (p. x "Blue hosta") blågröna matta blad, röda bladskaft, fin. 
'Tossed Salad' ‘(Sum and Substance’ x pycnophylla) buckliga ljusgröna 
blad med vågig kant, storvuxen. 
'Tutu' (‘Donahue's Piecrust’ x pycnophylla) en stor planta med grågröna 
buckliga blad med vågig kant. Pruinös undersida. 
'White Heron' (kiyosumiensis x pycnophylla) långsträckta gröna blad med 
markerade nerver och grå undersida, fin. 
 
Hosta pycnophylla växer vild på klippor i södra Japan. Arten beskrevs av 
Maekawa 1976 i Journal of Japanese Botany. 51(3): 80 (1976). Den tillhör 
sektionen Rynchophorae. Övriga arter i sektionen är H. kikutii, H. pul-
chella och H shikokiana. 

Hosta `Nakaimo´                          Foto Johan Pettersson 
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Följ med till Kinas trädgårdar 2012 
 
Håkan Stenström har varit i Kina fyra gånger och besökt många trädgår-
dar. 2011 anordnade Håkan en resa för trädgårdsintresserade till Kina. Re-
san gick i april och varade i 10 dagar. En mycket lyckad resa. 
Håkan kommer även i år att anordna en resa med Kinas trädgårdar som 
tema. Men inte bara trädgårdar, mycket annat ligger med i programmet. 
Resan börjar i Beijing med bl a den Förbjudna Staden, Kinesiska Muren, 
Sommarpalatset, Himmelska Fridens Torg, Beihaiparken, Andarnas Väg, 
Trumtornet och Hutongerna. 
Sedan går flyget till Hangzhou där bl.a. Lingyintemplet, Västra Sjön och 
Drakbrunnens teplantager besöks.  
Buss till Suzhou där en mängd fina och säregna trädgårdar finns, t.ex. Nät-
mästarens trädgård, Den Ödmjuke Ämbetsmannens Trädgård samt en tur 
till vattenstaden Tongli. 
Buss till Shanghai där det blir hisnande höjder i skyskrapa för de som vill, 
promenad längs the Bund, det intressanta stadsplaneringscentret och be-
sök i Yu-trädgården. Det finns också möjlighet att shoppa på en stor mark-
nad, där man som vanligt prutar rejält.  
Förutom att fungera som reseledare och att bistå den engelsktalande gui-
den kommer Håkan att hjälpa till med mycket av det praktiska i form av vi-
sum, tips inför resan och gör förstås trädgårdsbesöken mer intressanta ge-
nom sin kunskap om dessa trädgårdar.  
Resenärerna kommer att bjudas in till en informationsträff inför resan.  
Priset beror på antalet resenärer och antalet är begränsat. Är du intresse-
rad ta snarast kontakt med Håkan Stenström hakan@lindbro.net eller 0157
-50120 och anmäl kostnadsfritt ditt intresse. Resegaranti och vanliga för-
säkringar gäller då resan anordnas genom ett resebolag. Priset är ej än 
klart men troligtvis kommer det att stanna under 17000 kr. Priset inkluderar 
flyg Arlanda – Beijing – Hangzhou, Shanghai – Arlanda, boende i dubbel-
rum av bra hotellstandard, engelsktalande lokalguide, måltider, entréer, 
turistvisum och transporter i Kina. Resans program är preliminärt och kan 
ev. komma att ändras något. 

mailto:hakan@lindbro.net
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Ett stort TACK till alla våra annonsörer som bidrar 
till vår verksamhet.  
Till våra läsare / medlemmar.  Gynna dem som 
gynnar oss.  Se alla erbjudande i annonserna i pro-
grambladet eller på respektive hemsidor. 
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                                          Tipsruta 
Hör gärna av er och lämna förslag eller tips på något som kan vara av   
intresse för våra medlemmar. 
 

Försäljning av föreningens material, krukor, torv,  och  Valco         
gödning  till Trädgården,  
Agneta Bergsten Kråketorps Gård  644 34 Torshälla Tel. 016-35 74 72 
 
 
Vägbeskrivning till Lindängen i Hagaberg Södertälje 

Se på eniro, skriv EFS Lindängen Södertälje, adress är Grödingevägen 19.  

Men man åker in på gården från Vårvägen (skyltar finns  vid korsning Erik 

Dahlbergsväg-Vårvägen  samt vid infart till tomten). 

Välkomna önskar vi nya medlemmar  

 
Nya medlemmar finns endast med i den tryckta versionen,  ( PUL ). 

 
—————————————————————————   

Har du bytt mailadress ? 
Glöm inte att skicka ett mail till sormland@tradgardsamatorerna.nu 
och meddela din nya adress annars försvinner du från kretsens mail-
lista. Även du som inte fått mail från kretsen skickar in din mailadress 
så kommer du  att få information och påminnelser om aktuella händel-
ser från styrelsen. 
Hälsningar Håkan Stenström / sekreterare 

mailto:sormland@tradgardsamatorerna.nu
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Välkommen att vandra i våra rosenfält, botanisera i vår välfyllda 
trädgårdsbutik och ta del av vår gedigna trädgårdskunskap! 

 

 

 
 

 
Löta - som en botanisk trädgård 
men med alla växterna till salu…   
 

Vi håller sortimentet välfyllt hela säsongen och fyller kontinuerligt  
på med nyheter an efter som de dyker upp på marknaden! 
 
 
     

 
 
Som STA-medlem har du alltid 10% rabatt hos oss på alla lignoser  
och perenner mot uppvisande av giltigt medlemskort. 
 

      LÖTA 
            TRÄDGÅRDSCENTRUM AB 

www.lota.se   tel:016-70585    Violvägen 4, Ärla 

                               25 min från Strängnäs, 15 min från Eskilstuna 

 

"I don't know whether 

           nice 

  people tend to grow 

           roses, 

             or 

 growing roses makes 

     people nice” 

 

      Roland A. Browne 

 

Medlemskväll 15 maj 2012 kl.18.30 hos oss! Ta med dig giltigt 

medlemskort i STA så får du 20% rabatt på dina inköp av lignoser 

och perenner denna kväll!!! 
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